

# 护团圆氛围 为平安守岁

**包头讯** 2月4日,农历大年三十,家家户户张灯结彩喜气洋洋,街头巷尾鞭炮声声年味浓浓,当人们都沉浸在迎新春的喜庆氛围里时,却有这么一群人,依然坚守岗位,为平安守岁!

“出警啦,快!”上午9点,笔者刚刚来到包头市固阳县南关派出所,一进门就遇见了几位值班民警急匆匆地开着警车准备前去处理警情的一幕……见状,笔者也跟着一同前往。固阳县某沙湾处是个坟场,好多人趁着过年回家,到此点烛烧纸祭祀亲人,天干物燥,稍有不慎便会将周边的干草引燃。固阳县南关派出所所长王中华带领民警赶到现场时,山火已经燃了起来,且开始向四处蔓延。情急之下,民警们顾不上天气的寒冷,脱下身上的棉服进行人工扑灭,半个小时后,山火终于被扑灭了。回到车里时,民警们一个个身上、脸上沾满了灰尘,却难掩那一丝欣慰的笑容……

下午4点,110报警电话再次响起。固阳

县某村村民报警称,因债务纠纷两家人引发争执,请求帮助。接警后,民警迅速赶往事发现场。一进门,只见桌上的饭菜还冒着热气,椅凳却横七竖八地躺在地上,明显有打斗过的痕迹。了解情况后,民警刘杨对两家人分别进行劝导调解,动之以情,晓之以理,经过40分钟的劝说,两家人最终握手言和。“春节前后,类似这样的案子我们接触了很多,只要先让他们冷静下来,再分头进行劝导,告诉他们大过年的应该和气生财,矛盾就会慢慢地被化解掉。”回去的路上,刘杨跟笔者聊起了他们处理这类案件的经验之谈。

刘杨告诉笔者,为了把年节安全隐患降到最低,除夕前几天,大伙就开始走访检查各大商场、商户、电厂、水泥厂等重点区域,认真排查安全隐患,确保全县人民可以度过一个快乐祥和的春节。

王中华是一位从事公安工作13年的老干警,13年来,每一年的除夕夜他都会在单位和同事们一起度过,对于“团圆”两个字,他早

有了一番别样的理解:“只要从事这份工作一天,就没有一刻能放得下身上的责任和担子,守护好各家各户的平安夜,才是我们民警心中的团圆日!”王中华告诉笔者,13年来,虽无愧胸前的警徽,却始终在这万家团圆之日对家人抱有一丝歉意,于是,他总鼓励值班民警携带家人来单位吃顿年夜饭,过个“特殊”年!

一盘豆芽菜,一叠花生米,还有饺子、炸糕、肉丸子……王中华告诉笔者,每年除夕,民警们坚守岗位,都会施展厨艺,虽没有家里的饭菜热乎、丰盛,却也是一顿同事们一起过年的“暖心饭”。

“你好,固阳县南关派出所!”晚上10点30分,热气腾腾的饺子刚刚出锅,民警们又接到了一起电信诈骗警情出警任务。据了解,这起案件系一名19岁男生在微信游戏某公众号上根据提示进行发红包返利活动,发送1000元后却没有收到相应的返利金额。出警、做笔录、录入反诈平台……民警们又投入

到了忙碌的工作中。

据统计,除夕当天,南关派出所接警8起,其中失火5起,债务纠纷1起,电信诈骗1起,因漏水引发的邻里纠纷1起。对此,王中华说,每年除夕都会接到不同的群众报警,今年的警情明显有所下降,这与每一个坚守在岗位的民警、辅警的无私奉献是分不开的。

一系列工作处理完毕后,民警们回到派出所时已经是凌晨1时许。桌上的菜热了又热,杯中的茶换了又换,十余位民警终于也像寻常人家点起了院子里的旺火,放了几声鞭炮,几句简单的“过年好”后,就又各自直奔自己的工作岗位。夜色中万家灯火,巡逻的警车穿梭在大街小巷,今夜,他们为全县人民的平安守岁! (肖明)



## 包头市首家民营小微企业矛盾纠纷人民调解委员会挂牌成立

**包头讯** 近日,包头市青山区民营小微企业矛盾纠纷人民调解委员会暨律师调解工作站于在内蒙古承达律师事务所挂牌成立。

青山区司法局高度重视民营小微企业矛盾纠纷人民调解委员会的设立工作,调委会下设专门的调解室,并配备9名专职调解员,由承达所主任张承担任小微企业调委会主任。局领导对承达所发起设立小微企业调委会的做法给予充分肯定,要求承达所扎实开展调委会工作,探索有效经验和做法,切实履行社会责任,帮助小微企业纾难解困。

青山区民营小微企业调解委员会是包头市青山区司法局批准成立的包头市首家专门调处小微企业间商事纠纷的公益性组织,旨在帮助民营经济解决发展中遇到的困难和问题,拓宽化解民营企业矛盾纠纷解决途径,

履行法律服务企业的社会责任。小微企业调委会以“调解结合、以防为主”为指导方针,以防止矛盾激化为重点,立足实际,有针对性地开展矛盾化解,维护各方合法权益;用心、用情为企业解难、为群众解忧,发挥桥梁纽带作用;引导广大民营小微企业知法、守法,依法维护自身权益,构建和谐的社会关系。 (肖明 张怀介)

## 趣味比赛寓教于乐 巩固场所戒治成果

**音德尔讯** 大年初六欢乐继续,节日文化寓教于乐。为了促进戒毒学员之间的交流互动和团结合作,近日,图牧吉强制隔离戒毒所举行了一场趣味比赛活动。

据了解,活动共设置了《你来比划我来猜》《瞎子画像》《抢凳子》《袋鼠跳》4个团队挑战项目,全体学员积极踊跃参与。活动过程中,学员们热情高涨,现场呐喊声、欢笑声此起彼伏,有你争我夺的激烈,更有配合默契的协作。经过激烈角逐,每个项目均评选出了一、二、三等奖,学员们的脸上洋溢着快乐的笑容。

这次趣味活动的开展,不仅让学员们进行了一次亲密互动,更让大家感受到了彼此之间的默契,活跃了场所戒治气氛,稳定了戒毒人员的情绪,为新春佳节增添了浓厚的节日气氛。 (张京京)

## 四管齐下精准发力 维护社会治安大局

**呼伦贝尔讯** 为了确保2019年春节长假期间社会治安大局平稳有序,呼伦贝尔市海拉尔公安分局采取四项措施,狠抓落实,成效显著。

提前部署,常抓不懈。为了给广大群众营造一个良好的节日氛围,海拉尔公安分局将元旦安保和春节安保作为2019年公安工作的重要一环,全力抓紧抓实。

专项治理,精准发力。认真落实“一岗双责”和分局领导包片工作机制,强化了社会面巡逻防控力度,最大限度挤压犯罪空间;对重点地区、重点行业开展公共安全管理,全面整治各类安全隐患;强化值班备勤,做实做细各项安保措施。

科学调配,密切配合。分局充分发挥“智慧公安”和合成作战优势,各部门密切配合,网上网下齐上阵,同步有序推进各项安保工作,始终掌握驾驭社会治安局势的主动权。

爱岗敬业,服务群众。全体值班民警舍小家为大家,坚守工作岗位,以实际行动诠释了“人民公安为人民”的服务宗旨。 (李炜)

## 老人外出迷路 交警援手相助



**陕坝讯** 近日,巴彦淖尔市杭锦旗交警大队协警李婷在执行春运道路交通安全宣传任务时,发现一位老人独自站在路边,神情恍惚,言行举止异常。见状,她立即主动上前询问情况,但老人口音不清,语序混乱。李婷意识到老人的精神状态可能有些问题,于是她一边同老人聊天稳定他的情绪,一边通过老

人手机中的通讯录查询其亲人的联系方式。几经查找,最终帮助老人联系到了其家属。

交警提示,家中有年事已高,特别是记忆力不太好的老人,家属要多加留意。建议可以制作一张联络卡让老人随身携带,以便老人迷路时,发现的人能够更好地帮助老人联系家人。 (崔越)

## 杂物起火引燃卧室

**通辽讯** 1月30日,通辽市科尔沁区桃源居小区一户居民家院内杂物起火引燃一楼卧室。消防员到达现场时发现,一楼层内杂物已被烧尽,将一户住户家玻璃烤裂,火势已蔓延至东西一楼两户室内。消防员立即用水枪打击火点,同时组成内攻小组进入内部灭火。此时过火两户均家中无人,其中一户卧室内

## 消防救援减少损失

床及阳台物品过火,另一户室内衣柜被烧。经过十多分钟的扑救,火势被彻底扑灭。

春节期间,用火用电量持续增大,通辽消防救援支队提醒广大市民,尽量不要在楼道内和院内堆放杂物,燃放烟花爆竹时,要选择宽敞、安全的场所,居民离家外出时要记得切断电源、气源。 (郑文雅)

## 监区文化搭平台

**扎兰屯讯** 每逢佳节倍思亲,春节是中国最重要的传统节日,扎兰屯监狱高度重视服刑人员文化生活,召开专门会议研究部署,制定方案,出台措施,加大投入,着力打造祥和快乐的监区文化和节日氛围。

一是在监区内布设节日景观带,插彩旗,挂彩灯,拉横幅,布置各色LED节日灯;二是各监区组织服刑人员参加春晚活动,踊跃展

## 喜庆节日添异彩

示自己的才艺,一起欢天喜地迎接春节;三是各监区组织服刑人员贴春联,挂红灯,拉彩旗,挂拉花,积极营造喜庆、热烈的节日氛围;四是将监舍电视调整为20个可选频道,丰富服刑人员的精神文化生活。五是以分监区为单位,组织服刑人员开展丰富多彩的文体活动和趣味游戏;六是组织服刑人员写家书,打电话,报平安,拜新年。 (郭炜 韩莹亮)

## 交管部门尽责履职 道路环境安全有序

**本报讯** (记者李谱新 通讯员贾海霞) 近日,记者从鄂尔多斯市交管支队获悉,春节假期该市各级交管部门围绕“保安全、保畅通、压事故”的总要求,认真谋划,精心组织,全警动员,全面加强道路交通安全管理,未发生道路交通事故和死亡事故,长时间交通拥堵,为人民群众平安出行创造了安全有序畅通的道路交通环境。

为切实做好2019年春节假期道路交通保障工作,鄂尔多斯市公安交警支队提前制定下发《关于进一步做好春节期间道路交通安全工作督察方案》,对春节期间秩序管控、违法查处、宣传教育、应急处置以及督导检查等各项工作做了周密部署。各级交管部门认真分析历年春节期间辖区群众出行特点,根据节前、节中、节后交通流量、流向,紧盯易堵、事故易发的重点时段和路段,狠抓重点车辆、重点驾驶人管理,科学部署勤务,进一步提高警力投放的针对性和实效性。期间,全市共出动警力6620余人次,警车1880余辆次,启动交警检查站294个,查处交通违法行为1610余起。

春节假期,各级交管部门还认真落实“两公布一提示”要求,组织开展了内容丰富、形式多样的交通安全宣传教育活动,为群众度过一个安定祥和的春节假期提供了有力保障。

## 落实工作入轨 确保收心归位

**呼和浩特讯** 2月11日,春节假期后上班第一天,内蒙古女子强制隔离戒毒所突出“三落实”,紧抓节后收心工作,扎实推动2019年各项工作按计划开展。

一是落实上级工作部署。按照上级要求,所党委对场所现阶段工作进行了安排部署,要求全体民警职工围绕“去节日化”,主动调整心态,迅速进入工作状态,推动教育戒治工作正常运转。

二是落实年初工作计划。要求全体民警职工按照节前部署,抓好优化强化专业中心目标建设,有序、有效扎实推进科学戒治工作。在继续严抓违禁品危险查控工作基础上,严格落实动态分析研判和重点人员特别是精神异常类和家庭发生重大变故戒毒人员管控。

三是落实所内警务督察。领导班子成员深入戒毒管理区,对指挥中心、车间、伙房、“四区”“五大中心”的民警直接管理、规范履职以及教育戒治工作开展情况进行巡察,确保民警收心归位,迅速进入工作状态。 (魏亚婧)